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 Ata da 6ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 27 de abril de 2023. 

                                                     Deputado Marquinho Viana, ad hoc. Às 16h30, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de homenagear os profissionais de Segurança e Saúde do Trabalho do Estado da 

Bahia, no âmbito do IV Encontro Nacional dos Engenheiros do Trabalho. Compuseram a Mesa 

dos trabalhos os(as) Srs.(as): Benvenuto Gonçalves Júnior, Engenheiro do Trabalho e Presidente da 

Associação Nacional de Engenharia de Segurança do Trabalho (Anest); Elizeu Marcos Silva, 

Presidente da Associação Baiana de Engenharia de Segurança (Abese); Joseval Costa Carqueija, 

Presidente do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (Crea-BA); Iva Ferreira Barbosa, 

Presidente do Fórum Feminino da Anest; Luís Filipe Rocha de Almeida, Presidente do Conselho 

Diretivo da Ordem dos Engenheiros Técnicos (OET); António Mário Velindro dos Santos, Presidente 

do Instituto Superior de Engenharia de Coimbra;  Rubens Deusdedith Santiago, Superintendente de 

Desenvolvimento do Trabalho da Secretaria do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte, representando 

o Governador Jerônimo Rodrigues; Tenente-Coronel Waldir Ferreira, Subcomandante das Atividades 

Técnicas de Pesquisa, representando o Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia, 

Coronel BM Adson Marchesini; Marcelo da Silva Miranda, Vice-Presidente da Abese; Mônica Aragão, 

Defensora Pública e Coordenadora do Núcleo de Atuação Estratégica da Defensoria Pública da 

Bahia, representando a Defensora Pública-Geral Firmiane Venâncio Souza; Dervana Souza Coimbra, 

Presidente da Comissão Especial de Meio Ambiente e Segurança de Trabalho da OAB-BA, 

representando a Presidente da OAB-BA, Daniela Lima Borges. Após a execução do Hino Nacional 

pela Banda de Música Maestro Wanderley, da Polícia Militar da Bahia, o Sr. Presidente ressaltou a 

importância dos profissionais da área de segurança do trabalho para a prevenção e proteção à saúde 

e segurança dos trabalhadores e avaliou que a classe política deve valorizar a categoria. Apresentou 

dados da ocorrência de acidentes de trabalho registrados na Bahia no primeiro trimestre deste ano e 

considerou que o poder público e as empresas precisam estar mais vigilantes para combater essas 

ocorrências. Saudou os estagiários de nível médio do Tribunal de Justiça da Bahia (TJ-BA) e encerrou 

anunciando a apresentação de um vídeo institucional da Anest. O Sr. Joseval Costa Carqueija 

considerou o evento importante para a valorização do segmento e destacou a presença do profissional 

de segurança do trabalho na vida da população brasileira, citando setores da economia e cidades 

onde se verifica a presença desses profissionais. Por fim, mencionou a atuação e competência do 

Crea em associação com outras instituições de segurança do trabalho. O Sr. Benvenuto Gonçalves 

considerou a Sessão uma homenagem aos profissionais da segurança do trabalho e enfatizou que 
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esta área está mais próxima dos trabalhadores e dos ambientes de trabalho, cuidando da integridade 

física dos trabalhadores e disseminando uma cultura prevencionista. Disse que existem 23 

associações filiadas à entidade e lembrou que o dia 28 de abril é dedicado à memória das vítimas de 

acidente de trabalho. O Sr. Elizeu Marcos Silva falou das atribuições da Abese e reiterou a importância 

do Abril Verde, informando que é uma iniciativa que busca conscientizar a todos sobre a necessidade 

de investir em práticas que garantam um ambiente de trabalho seguro e saudável. Saudou os 

profissionais da área de segurança do trabalho pela dedicação, trabalho e persistência, citando nomes 

de destaque no segmento, e disse que a partir desta data homenagearão os engenheiros de 

segurança do trabalho que se destacarem no Estado. A Sra. Iva Ferreira Barbosa informou que a 

Sessão faz parte do IV Encontro Nacional dos Engenheiros do Trabalho. Apresentou dados de 

acidentes de trabalho ocorridos de 2021 a 2022 no Brasil, acompanhados do número de vítimas e 

incapacitados permanentes, e destacou a importância dos profissionais da segurança do trabalho 

para combater as ocorrências. Convidou os Srs. Elizeu Marcos Silva e Marcelo da Silva Miranda para 

homenagearem o Deputado Marquinho Viana e o Sr. Antônio Mário Velindro dos Santos com a 

Comenda Abese. Deu continuidade às homenagens com a entrega de placas honoríficas a 

profissionais de destaque na área de segurança e saúde do trabalho na Bahia. Finalizou declarando 

o Deputado Marquinho Viana patrono oficial da Engenharia de Segurança do Trabalho. O Sr. 

Presidente agradeceu a Comenda Abese, anunciou a execução do Hino da Bahia pela Banda de 

Música Maestro Wanderley, da Polícia Militar da Bahia e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a presença de todos, declarand encerrada a Sessão às 17h30. 
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